
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00194 
Título da Pesquisa: 
VOTO NACIONAL XI 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: OUTUBRO/1989 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

155 4,2 4,2 4,2
964 26,4 26,4 30,7
513 14,1 14,1 44,7
800 21,9 21,9 66,6
546 15,0 15,0 81,6
672 18,4 18,4 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1849 50,7 50,7 50,7
1801 49,3 49,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1 Como o(a) Sr(a) classifica o seu interesse por política? O(a) Sr.(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

623 17,1 17,1 17,1
983 26,9 26,9 44,0
872 23,9 23,9 67,9

1079 29,6 29,6 97,5
93 2,5 2,5 100,0

3650 100,0 100,0
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p2 Em novembro vão ser realizadas eleições para Presidente da República. Como o(a) Sr(a) 
classificaria o seu interesse por estas eleições? O(a) Sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

1123 30,8 30,8 30,8
967 26,5 26,5 57,3
730 20,0 20,0 77,3
747 20,5 20,5 97,7

83 2,3 2,3 100,0
3650 100,0 100,0

p3 O(a) Sr(a) já tem candidato à Presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

1759 48,2 48,2 48,2
1855 50,8 50,8 99,0

36 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p4 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje? (resposta espontânea e 
única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto  Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
96 Outros
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

5 ,1 ,1 ,1
14 ,4 ,4 ,5

929 25,5 25,5 26,0

209 5,7 5,7 31,7

456 12,5 12,5 44,2
318 8,7 8,7 52,9
155 4,2 4,2 57,2
227 6,2 6,2 63,4

36 1,0 1,0 64,4
35 1,0 1,0 65,3
78 2,1 2,1 67,5
16 ,4 ,4 67,9

169 4,6 4,6 72,5

964 26,4 26,4 98,9
39 1,1 1,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p5 Se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr(a) 
votaria ? (Resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Nenhum/ Branco / Nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

17 ,5 ,5 ,5
25 ,7 ,7 1,2

1114 30,5 30,5 31,7

260 7,1 7,1 38,8

554 15,2 15,2 54,0
398 10,9 10,9 64,9
204 5,6 5,6 70,5
280 7,7 7,7 78,1

49 1,3 1,3 79,5
42 1,2 1,2 80,6

116 3,2 3,2 83,8
149 4,1 4,1 87,9

416 11,4 11,4 99,3
26 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0

p6 E se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr(a) 
votaria? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Marronzinho
3 Zamir
4 Afif
5 Roberto Freire
6 P G
7 Aureliano Chaves
8 Brizola
9 Gabeira
10 Pedreira
12 Corrêa
13 Celso Brant
14 Maluf
15 Mário Covas
16 Lívia Maria
17 Collor
18 Affonso Camargo
20 Ulysses Guimarães
21 Ronaldo Caiado

396 10,8 10,8 10,8
10 ,3 ,3 11,1

1 ,0 ,0 11,2
268 7,3 7,3 18,5

45 1,2 1,2 19,7
1 ,0 ,0 19,8

30 ,8 ,8 20,6
561 15,4 15,4 35,9

1 ,0 ,0 36,0
1 ,0 ,0 36,0
2 ,1 ,1 36,1
1 ,0 ,0 36,1

277 7,6 7,6 43,7
207 5,7 5,7 49,3

4 ,1 ,1 49,5
1127 30,9 30,9 80,3

14 ,4 ,4 80,7
123 3,4 3,4 84,1

41 1,1 1,1 85,2
2 ,1 ,1 85,3
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p6 E se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr(a) 
votaria? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Eudes Mattar
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe/ não opinou
99 Não opinou
Total

2 ,1 ,1 85,3
137 3,8 3,8 89,0

376 10,3 10,3 99,3
25 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0

p8 Quem o(a) Sr(a) acha que vai ganhar as eleições? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
96 Outros
97 Nenhum / Branco / Nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

3 ,1 ,1 ,1
6 ,2 ,2 ,2

1311 35,9 35,9 36,2

138 3,8 3,8 39,9

499 13,7 13,7 53,6
195 5,3 5,3 59,0

68 1,9 1,9 60,8
137 3,8 3,8 64,6

6 ,2 ,2 64,7
7 ,2 ,2 64,9

51 1,4 1,4 66,3
3 ,1 ,1 66,4

14 ,4 ,4 66,8

1190 32,6 32,6 99,4
22 ,6 ,6 100,0

3650 100,0 100,0

p9 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo 
turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1845 50,5 50,5 50,5

1212 33,2 33,2 83,8
300 8,2 8,2 92,0
293 8,0 8,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p10 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Lula
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1832 50,2 50,2 50,2

1203 33,0 33,0 83,2
278 7,6 7,6 90,8
337 9,2 9,2 100,0

3650 100,0 100,0

p11 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Paulo Maluf
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1914 52,4 52,4 52,4

944 25,9 25,9 78,3
463 12,7 12,7 91,0
329 9,0 9,0 100,0

3650 100,0 100,0

p12 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Guilherme Afif
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1895 51,9 51,9 51,9

1021 28,0 28,0 79,9
380 10,4 10,4 90,3
354 9,7 9,7 100,0

3650 100,0 100,0

p13 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Mário Covas
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1852 50,7 50,7 50,7

1162 31,8 31,8 82,6
301 8,2 8,2 90,8
335 9,2 9,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p1401 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, para cada nome que eu citar, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa 

sobre Fernando Collor de Mello?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

851 23,3 23,3 23,3

1322 36,2 36,2 59,5

962 26,4 26,4 85,9

375 10,3 10,3 96,2

140 3,8 3,8 100,0
3650 100,0 100,0

p1402 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, para cada nome que eu citar, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa 

sobre Guilherme Afif Domingos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

153 4,2 4,2 4,2

1092 29,9 29,9 34,1

1597 43,8 43,8 77,9

625 17,1 17,1 95,0

183 5,0 5,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p1403 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, para cada nome que eu citar, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa 

sobre Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

431 11,8 11,8 11,8

981 26,9 26,9 38,7

1793 49,1 49,1 87,8

284 7,8 7,8 95,6

161 4,4 4,4 100,0
3650 100,0 100,0

p1404 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, para cada nome que eu citar, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa 

sobre Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

284 7,8 7,8 7,8

1221 33,5 33,5 41,2

1674 45,9 45,9 87,1

290 7,9 7,9 95,0

181 5,0 5,0 100,0
3650 100,0 100,0

Page 7



p1405 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, para cada nome que eu citar, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa 

sobre Mário Covas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

137 3,8 3,8 3,8

1284 35,2 35,2 38,9

1640 44,9 44,9 83,9

406 11,1 11,1 95,0

183 5,0 5,0 100,0
3650 100,0 100,0

p1406 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, para cada nome que eu citar, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa 

sobre Paulo Maluf?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

209 5,7 5,7 5,7

917 25,1 25,1 30,8

2047 56,1 56,1 86,9

295 8,1 8,1 95,0

182 5,0 5,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p15 Falando agora sobre a propaganda gratuita dos candidatos a Presidente no rádio e televisão, o
(a) Sr(a) tem assistido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre
2 Quase sempre
3 De vez em quando
4 Raramente
5 Nunca assistiu - pule 
para p20
6 Não sabe/ não opinou - 
pule para p20
Total

806 22,1 22,1 22,1
471 12,9 12,9 35,0

1086 29,8 29,8 64,7
617 16,9 16,9 81,6
665 18,2 18,2 99,9

5 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p16 (Para quem assistiu a propaganda) Pelo que o(a) Sr(a) viu ou ouviu até o momento, que 
candidato, na sua opinião, vem se saindo melhor na propaganda eleitoral gratuita? (opção única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
96 Outros
97 Nenhum / Branco / Nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
20 ,5 ,5 18,9
26 ,7 ,7 19,6

898 24,6 24,6 44,2

368 10,1 10,1 54,3

344 9,4 9,4 63,7
329 9,0 9,0 72,7
168 4,6 4,6 77,3
178 4,9 4,9 82,2

28 ,8 ,8 83,0
27 ,7 ,7 83,7

101 2,8 2,8 86,5
12 ,3 ,3 86,8
51 1,4 1,4 88,2

403 11,0 11,0 99,3
27 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p1701 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) avaliasse a propaganda eleitoral de cada um dos candidatos 
a Presidente, com relação a propaganda de Fernando Collor, o(a) Sr(a) diria que vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não assistiu esta 
propaganda
7 Não sabe /  não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
437 12,0 12,0 30,3
979 26,8 26,8 57,2
937 25,7 25,7 82,8
162 4,4 4,4 87,3
232 6,4 6,4 93,6

92 2,5 2,5 96,1

141 3,9 3,9 100,0
3650 100,0 100,0

p1702 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) avaliasse a propaganda eleitoral de cada um dos candidatos 
a Presidente, com relação a propaganda de Guilherme Afif Domingos, o(a) Sr(a) diria que vem 

sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não assistiu esta 
propaganda
7 Não sabe /  não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
193 5,3 5,3 23,6
821 22,5 22,5 46,1

1081 29,6 29,6 75,8
234 6,4 6,4 82,2
222 6,1 6,1 88,2
236 6,5 6,5 94,7

193 5,3 5,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1703 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) avaliasse a propaganda eleitoral de cada um dos candidatos 
a Presidente, com relação a propaganda de Leonel Brizola, o(a) Sr(a) diria que vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não assistiu esta 
propaganda
7 Não sabe /  não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
232 6,4 6,4 24,7
821 22,5 22,5 47,2
962 26,4 26,4 73,6
366 10,0 10,0 83,6
292 8,0 8,0 91,6
145 4,0 4,0 95,6

162 4,4 4,4 100,0
3650 100,0 100,0
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p1704 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) avaliasse a propaganda eleitoral de cada um dos candidatos 
a Presidente, com relação a propaganda de Lula, o(a) Sr(a) diria que vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não assistiu esta 
propaganda
7 Não sabe /  não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
278 7,6 7,6 26,0
921 25,2 25,2 51,2
923 25,3 25,3 76,5
287 7,9 7,9 84,4
257 7,0 7,0 91,4
157 4,3 4,3 95,7

157 4,3 4,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1705 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) avaliasse a propaganda eleitoral de cada um dos candidatos 
a Presidente, com relação a propaganda de Mário Covas, o(a) Sr(a) diria que vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não assistiu esta 
propaganda
7 Não sabe /  não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
166 4,5 4,5 22,9
942 25,8 25,8 48,7

1083 29,7 29,7 78,4
249 6,8 6,8 85,2
177 4,8 4,8 90,1
178 4,9 4,9 94,9

185 5,1 5,1 100,0
3650 100,0 100,0

p1706 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) avaliasse a propaganda eleitoral de cada um dos candidatos 
a Presidente, com relação a propaganda de Paulo Maluf. o(a) Sr(a) diria que vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não assistiu esta 
propaganda
7 Não sabe /  não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
154 4,2 4,2 22,6
748 20,5 20,5 43,1
983 26,9 26,9 70,0
352 9,6 9,6 79,6
393 10,8 10,8 90,4
164 4,5 4,5 94,9

186 5,1 5,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p18 Dentre estes candidatos, qual, na sua opinião, mais vem atacando os adversários durante a 
propaganda eleitoral?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Collor
2 Afif
3 Brizola
4 Lula
5 Mário Covas
6 Maluf
7 Nenhum
8 Não sabe / não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
490 13,4 13,4 31,8
322 8,8 8,8 40,6
632 17,3 17,3 57,9
326 8,9 8,9 66,8

73 2,0 2,0 68,8
242 6,6 6,6 75,5

92 2,5 2,5 78,0
803 22,0 22,0 100,0

3650 100,0 100,0

p19 E qual melhor vem aproveitando o seu tempo para apresentar propostas de Governo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Collor
2 Afif
3 Brizola
4 Lula
5 Mário Covas
6 Maluf
7 Nenhum
8 Não sabe / não opinou
Total

670 18,4 18,4 18,4
743 20,4 20,4 38,7
361 9,9 9,9 48,6
364 10,0 10,0 58,6
349 9,6 9,6 68,1
278 7,6 7,6 75,8
272 7,5 7,5 83,2
108 3,0 3,0 86,2
505 13,8 13,8 100,0

3650 100,0 100,0

p20 Como o(a) Sr(a) se classificaria politicamente? O(a) Sr(a) diria que é de:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

1194 32,7 32,7 32,7
159 4,4 4,4 37,1
243 6,7 6,7 43,7
144 3,9 3,9 47,7
401 11,0 11,0 58,7

1509 41,3 41,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p2101 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) classificasse a posição política de alguns dos candidatos 
à Presidência. Como o(a) Sr(a) classificaria politicamente Fernando Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

1215 33,3 33,3 33,3
200 5,5 5,5 38,8
171 4,7 4,7 43,5
105 2,9 2,9 46,3
336 9,2 9,2 55,5

1623 44,5 44,5 100,0
3650 100,0 100,0

p2102 Como o(a) Sr(a) classificaria politicamente Guilherme Afif Domingos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

710 19,5 19,5 19,5
255 7,0 7,0 26,4
206 5,6 5,6 32,1
146 4,0 4,0 36,1
492 13,5 13,5 49,6

1841 50,4 50,4 100,0
3650 100,0 100,0

p2103 Como o(a) Sr(a) classificaria politicamente Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

455 12,5 12,5 12,5
110 3,0 3,0 15,5
135 3,7 3,7 19,2
290 7,9 7,9 27,1
981 26,9 26,9 54,0

1679 46,0 46,0 100,0
3650 100,0 100,0

p2104 Como o(a) Sr(a) classificaria politicamente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

421 11,5 11,5 11,5
103 2,8 2,8 14,4
128 3,5 3,5 17,9
220 6,0 6,0 23,9

1099 30,1 30,1 54,0
1679 46,0 46,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p2105 Como o(a) Sr(a) classificaria politicamente Mário Covas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

630 17,3 17,3 17,3
232 6,4 6,4 23,6
286 7,8 7,8 31,5
240 6,6 6,6 38,0
457 12,5 12,5 50,5

1805 49,5 49,5 100,0
3650 100,0 100,0

p2106 Como o(a) Sr(a) classificaria politicamente Paulo Maluf?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Centro-direita
3 Centro
4 Centro-esquerda
5 Esquerda
6 Não sabe / não opinou
Total

802 22,0 22,0 22,0
191 5,2 5,2 27,2
178 4,9 4,9 32,1
118 3,2 3,2 35,3
569 15,6 15,6 50,9

1792 49,1 49,1 100,0
3650 100,0 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

600 16,4 16,4 16,4
1671 45,8 45,8 62,2

246 6,7 6,7 69,0
957 26,2 26,2 95,2
176 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0

Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

901 24,7 24,7 24,7
386 10,6 10,6 35,3

2363 64,7 64,7 100,0
3650 100,0 100,0
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Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.00 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

791 21,7 21,7 21,7

488 13,4 13,4 35,0

615 16,8 16,8 51,9

304 8,3 8,3 60,2

645 17,7 17,7 77,9

807 22,1 22,1 100,0

3650 100,0 100,0

Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Municíp. s/ 
setor)
Total

Omisso Sistema
Total

1904 52,2 52,3 52,3
1458 39,9 40,0 92,3

279 7,6 7,7 100,0

3641 99,8 100,0
9 ,2

3650 100,0

Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
Transformação
3 Ind. Construção/ Outras 
ind.
4 Comércio
5 Transporte/ 
Comunicação
6 Prestação de Serviços
7 Atividades Sociais
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

711 19,5 19,5 19,5
530 14,5 14,5 34,0

331 9,1 9,1 43,1

382 10,5 10,5 53,5
134 3,7 3,7 57,2

499 13,7 13,7 70,9
235 6,4 6,4 77,3
168 4,6 4,6 81,9

93 2,5 2,5 84,5
554 15,2 15,2 99,6

13 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0
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Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Ind. Construção/ Outras 
ind.
4 Comércio
6 Prestação de Serviços
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

2894 79,3 79,3 79,3
1 ,0 ,0 79,3

1 ,0 ,0 79,3
1 ,0 ,0 79,4
4 ,1 ,1 79,5
1 ,0 ,0 79,5
1 ,0 ,0 79,5

747 20,5 20,5 100,0

3650 100,0 100,0

Posi Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1875 51,4 51,4 51,4
123 3,4 3,4 54,7
945 25,9 25,9 80,6
707 19,4 19,4 100,0

3650 100,0 100,0
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Instrução Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau/ primário
3 Após 1971 - 1a. à 3a. 
série do 1o. grau/ Até 
1971 - 1a. à 3a série do 
primário
4 Após 1971 - 4a. série do 
1o. grau/ Até 1971 - 4a. à 
6a. série do primário

5 Após 1971 - 5a. à 7a. 
série do 1o. grau/ Até 
1971 - 1a. à 3a série do 
ginásio
6 Após 1971 - 8a série do 
1o. grau/ Até 1971 - 4a. 
série do ginásio
7 Após 1971 - 1a. e 2a. 
série do 2o. grau/ Até 
1971 - 1a. e 3a série do 
colegial
8 Após 1971 - 3a. série/ 
vest. do 2o. grau/ Até 
1971 - 3a. série/ vest. do 
colegial
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

555 15,2 15,2 15,2
190 5,2 5,2 20,4

414 11,3 11,3 31,8

655 17,9 17,9 49,7

588 16,1 16,1 65,8

402 11,0 11,0 76,8

220 6,0 6,0 82,8

382 10,5 10,5 93,3

98 2,7 2,7 96,0
146 4,0 4,0 100,0

3650 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

209 5,7 5,7 5,7
171 4,7 4,7 10,4

3270 89,6 89,6 100,0
3650 100,0 100,0
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Renda Renda familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não sabe/ Não opinou
Total

135 3,7 3,7 3,7

235 6,4 6,4 10,1

466 12,8 12,8 22,9

957 26,2 26,2 49,1

908 24,9 24,9 74,0

708 19,4 19,4 93,4
241 6,6 6,6 100,0

3650 100,0 100,0

Chefe É chefe da família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1630 44,7 44,7 44,7
2020 55,3 55,3 100,0
3650 100,0 100,0
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